



當一個人連自己的身心都無法管好，又怎能管理他人之事？「心」是萬物之本，沒有把根本管理好，只管理枝末，人生當然不會圓滿。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

# 人間福報

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)  
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745  
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944  
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

## 星雲說喻



### 難民收容所

文 / 星雲大師

民國二十六年七月，蘆溝橋事件引燃了中日戰爭。

同年，大雪飄飄的臘月，烽火瀰漫到了南京，不幸演變成「南京大屠殺」的歷史悲劇，造成生靈塗炭。在南京棲霞山寺，流離失所的百姓，就像過江之鯽般蜂擁而來。當時，家師志開上人正在棲霞山擔任當家，他義不容辭地成立了難民收容所。據聞，那時候，每天都有十萬人以上要吃飯。於是在天寒地凍的日子裡，志開上人動員了全寺住眾和信徒幾百個人，一同煮粥供應。但是受難的人太多，儘管一鍋接著一鍋煮，有時候仍然來不及供應。

忙了一段時期，時局終於慢慢穩定，寺方便全力協助難民往大後方去。

等到八年抗戰一結束，我們的國家勝利了，卻有一些想要發「勝利財」的人也出現了。即便棲霞山只是一座寺院，竟也有人覬覦它廣大的林地。只是，佛教道場沒有什麼力量，眼看著即將被人瓜分侵佔了，寺方也束手無策。

正當大家愁容以對的時候，很意外的，新六軍的軍長廖耀湘派人帶來了一塊牌匾，說要送給棲霞山。原來八年前，抗戰期中，他也是難民之一，接受過棲霞山的援助，當時他還只是個營長，現在已經是軍長，為了報答棲霞山救助的恩惠，便以牌匾表示感謝。當那塊牌匾一掛上，地方上的流氓惡霸，因為畏懼軍方的威權，再也不敢壓迫棲霞山了。

其實，棲霞山於戰爭中施粥救急，懷抱的是「不忍眾生苦」的悲心，並沒有想到要他人回饋。不意卻因為這麼一個善行，保住了棲霞山的寺產，也讓道場香火得以延續。

從這件事情來看，一個人做好事，雖不一定想求什麼功德、回報，但是因緣到了，很自然就會有。就像一顆種子播撒到地上，有一天因緣具足了，自然就會發芽、生長。所以，在這個社會裡，大家要多多做好事，多多積功德，將來必定是會開花結果的。



圖 / 道璞



### 西來寺近期活動

時間	活動名稱
12/6 (日)	社會關懷組老人院探訪 (9:00 am)
12/11 (五)	光明燈法會 (10:30 am) 大悲懺法會 (7:30 pm)
12/13 (日)	環保回收日 (2:00 pm ~ 5:00 pm)
12/18 ~ 12/20 (五 ~ 日)	南加佛光青年團冬令營
12/19 (六)	人間學院結業典禮暨成果展
12/20 ~ 12/27 (日 ~ 日)	彌陀佛七法會
12/25 (五)	光明燈法會 (10:30 am)
12/27 (日)	彌陀佛七總回向 一三時繫念佛事 (1:30 pm)

# 乳牛聽佛經安心 產出LV級鮮奶

【記者羅智華屏東報導】清晨三點多，當你我還在被窩裡美夢正甜時，屏東縣鹽埔鄉的高大牧場已開啓一天的序幕，工作人員忙進忙出，為每一頭乳牛仔細清潔身體、再套上機器準備擠乳，每一步驟都不馬虎，嚴謹的作業程序是為「高大鮮乳」品質把關。讓牛乳香醇濃郁的祕密武器，是每天播放佛經給乳牛聽，牧場老闆陳東杰笑著說，自從乳牛開始聆聽佛經後，不僅三更半夜不會隨便「咩咩叫」，情緒也安定不少，成效出乎預期的好！

談起箇中因緣，身為佛教徒的陳東杰表示，自己信仰佛教多年，本身有誦經習慣，有一天靈光一閃，想到既然人可以從梵唄聲中受益，那麼動物也應該可以。於是，開始在牧場透過喇叭放送〈大悲咒〉、《心經》等佛經音樂給乳牛聽，結果超乎預期，令人不禁讚歎佛經的妙用。

陳東杰說，其實牛跟我們一樣，有時候也會發脾氣、耍性子，像是故意撞門、開啓水龍頭開關等，調皮搗蛋的行為讓人類拿牠們沒辦法。為了安撫「牛脾氣」，他開始在牧場播放佛經CD，「乳牛開始聽佛經後，不但不會隨便咩咩叫，也比以前乖巧許多」。情緒穩定許多，無形中讓牛乳品質更為提升。

他笑著補充說，喜歡流行音樂的女兒，有一次不小心在牧場播放流行樂，乳牛一聽到高分貝動感音樂就開始鼓噪不安，讓他忍不住驚呼，佛經安定身心的成效，不僅人受益，就連乳牛也受用。

退伍後就在家族經營的牧場幫忙、第三代接班人陳東杰說，高大牧場自一九四五年開始養第一頭乳牛，迄今已有近七十年



身為佛教徒的屏東高大牧場老闆陳東杰靈機一動播放〈大悲咒〉、《心經》等佛經給乳牛聽，成效出乎預期，不僅乳牛三更半夜不會隨便「咩咩叫」，牛乳品質也更穩定。圖 / 記者羅智華

歷史，長期以來採取自產自銷模式，從生產源頭把關、不假外人之手，不僅是全國第一家申請鮮乳產銷履歷認證的牧場，更以打造「LV級鮮乳」為目標，除了在牛飼料裡加入木醋酸來強化牛隻免疫力外，每天還為乳牛洗四次澡，以確保擠乳過程不會藏汙納垢。

### 良心事業 親自試喝把關

「牛乳是給人喝的，生產過程一定要安全無汙染，每一口都是品質保證。」具有屏東科技大學畜產學碩士的陳東杰強調，酪農業是良心事業，他每天都會親自試喝、為流程把關。對品質的要求，讓高大鮮乳聲名遠播，

廣受市場青睞，有時甚至一瓶難求。不過，好品質得來不易，陳東杰有感而發表示，酪農業是三百六十五天全年無休的產業，有時乳牛三更半夜要生「Baby」，他也得立刻化身「接生公」，起床為母牛接生，箇中滋味非外人所能理解，但即使再辛苦也要堅持下去；陳東杰期盼，未來高大鮮乳能外銷海外，讓外國人也能喝到國產鮮乳的好品質。

### 西來寺融入社區



【人間社記者妙皇洛杉磯報導】感恩節前夕，美國亞太家庭服務中心 (Asian Pacific Family Center) 舉辦「Let's give thanks」感恩餐會，邀請洛杉磯柔似蜜市 (Rosemead) 社區中低收入家庭共度佳節。西來寺佛光青少年交響樂團受邀表演，以優美動人的古典樂曲溫暖人

心。樂團由指揮Jorge Luis Uzategui及副指揮Daniel Paes de Barrow，帶領十七名團員演奏〈Sweetheart Tree〉、〈Carol of the bell〉、〈Sinfonia〉等八首世界古典名曲，讓現場三百多位社區居民印象深刻；輔導法師知行法師上台介紹西來寺及佛光青少

## 感恩餐會 佛光交響樂團暖人心

↑西來寺佛光青少年交響樂團應邀參與社區感恩餐會演出；圖為17名團員與輔導法師知行法師合影。

←團員們聚精會神地表演，讓社區居民印象深刻。圖 / 人間社記者George Chen

年交響樂團，並邀請大家來寺參觀。

此外，西來寺英語系佛教推廣委員會 (Lotus Social) 數名成員發心當義工，活動前幫忙布置會場、協助報到及準備餐食。演奏結束後，團員和家長一起參加感恩餐會，享用主辦單位準備的玉米、奶油餐包、炒四季豆、蕃薯泥及甜點等。許多交響樂團團員表示，能參與活動感到很開心，許多家庭在這裡得到溫暖，飽餐一頓，在給人歡喜的同時，也發覺自己很幸福。

## 童軍環保行善 動手做漂流木椅

【人間社記者葉月琴新北報導】新北市永和及板橋佛光複式童軍團，日前至福和橋下展開溼地生態探索體驗，童軍夥伴發揮集體創作精神，把看似廢棄物的漂流木與枯倒木，手作成實用木椅供遊客歇憩，並利用剩餘的小木塊打造成獨一無二的手機座、項鍊和迷你家具。

「好大根的漂流木啊！」童軍在河岸邊驚喜發現漂流木，隨即由羅浮許津凱帶領夥伴，同心協力把它拖回園區。

童軍除透過遊戲學會辨別各種草香，亦從拓印葉子，記下植物名稱和特徵。

最有意義的，莫過於親手製作木椅。他們首先依據年輪、形狀、特性，篩選可用木頭，接著鋸木頭、釘鐵釘，在通力合作下，完成四張手作椅。

行義童軍賴淳祺指出，椅子可讓來往民衆乘坐歇腳，「很開心做了一件善事。」童軍陳怡卉說自己學會使用鋸子、槌子，尤其只是利用小釘子，就可以把木頭組合成大有用途的物品，超神奇！

這趟探索體驗，讓童軍了解環境與生態保護的重要性，更學會廢物再利用，是難得寶貴的一堂課。



童軍們通力合作，把漂流木與枯倒木，手作成實用木椅供遊客歇憩。

圖 / 人間社記者李珍華